
α)  

 

Επειδή ςτο ςημείο Ι τζμνονται τα φψη ΒΚ και ΛΓ του τριγϊνου ΑΒΓ, το Ι είναι το 

ορθόκεντρο του τριγϊνου οπότε το ΑΙ θα βρίςκεται ςτο φορζα του 3ου φψουσ και 

επειδή το τρίγωνο είναι ιςόπλευρο, κάθε φψοσ είναι και διάμεςοσ, άρα η 

προζκταςη του ΑΙ θα διχοτομεί την πλευρά ΒΓ. 

β)  

 

Στο τρίγωνο ΑΒΓ τα Λ, Κ είναι τα μζςα των ΑΒ και ΑΓ οπότε ΛΚ // = 
  

 
 (1).  Στο 

τρίγωνο ΙΒΓ τα Μ, Ν είναι τα μζςα των ΙΒ και ΙΓ οπότε ΜΝ // = 
  

 
  (2).  Από τισ 

ςχζςεισ (1) και (2) ζχουμε ότι ΛΚ=//ΜΝ, άρα το ΜΛΚΝ είναι παραλληλόγραμμο.  

Στο τρίγωνο ΑΒΙ το ευθφγραμμο τμήμα ΛΜ ενϊνει τα μζςα των πλευρϊν ΑΒ και ΒΙ 

οπότε ΛΜ//ΑΙ.  

Το ΑΙ βρίςκεται ςτο φορζα του 3ου φψουσ (α) ερϊτημα) άρα ΑΙΒΓ και επειδή 

ΒΓ//ΛΚ από τη ςχζςη (1), θα είναι ΑΙΛΚ.  

Άρα το τμήμα ΛΜ θα είναι κάθετο ςτο τμήμα ΛΚ. Επομζνωσ   ̂ =90 οπότε το 

παραλληλόγραμμο ΜΛΚΝ είναι ορθογϊνιο γιατί ζχει 1 γωνία ορθή.  


